
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1/2 

Referat samrådsmøde den 28. november 2023, Æblevej 1 

 

 

Deltagere: 

Solveig Jeppesen (Robins mor), Trine (Dorthe Lenes søster), Kristian (Formand) & Eva (Stines forældre), Evy 

& Frank (Oles forældre), Ruth & Henning (Torbens forældre), leder Marianne Styrk og teamleder Maj-Brit 

Bjørn Nissen 

 

1. Velkomst ved formanden 

Kristian byder velkommen og udtrykker glæde over fremmødet 

 

2. Godkendelse af referat og dagorden 

Referat fra sidste møde gennemgås. 

Referat og dagorden godkendes uden yderligere kommentarer. 

 

3. Nyt fra afdelingen, herunder koloni 

Regnskabet for Æblevej 1 ser ud til at komme ud i balance.  

Socialt Tilsyn har været på besøg. De udtrykte stor tilfredshed med afdelingen, fagligheden og 

personalets tilgang og omsorg for borgeren. 

Sygefraværet på afdelingen er lavt. Vi har dog et par medarbejdere, der er langtidssygemeldte. 

Huset stillinger er alle besat. Vi har endda et par vikarer, der står er på venteliste til næste ledige 

stilling. 

Pårørende udtrykker stor tilfredshed med personalet.   

 

Pårørende spørger ind til organiseringen af natteam, hvilket Marianne redegør for. Der redegøres 

også for antallet af tilsyn hos den enkelte borger modtager - alt efter behovet hos den enkelte.  

 

Afholdelse af musikaftener drøftes. Der er et stort ønske blandt pårørende om at genoptage 

denne traditioner. Ruth spørger en musikant, om han kan spille til musikaftener i huset. Giver han 

tilsagn - undersøges det blandt borgerne, hvem der har lyst at være med i en splejse ordning. 

 

Marianne fortæller, om den fantastiske stemning vi (Marianne og Maj-Brit) oplevede på vores 

besøg på kolonistedet (Naturperlen).  

 

Marianne informerer om Dorthe Birkmoses oplæg om Forråelse for alle medarbejdere i VSO 

(Voksen Social Området). Drøftelse af om oplægget kunne have været givende for pårørende. 

Marianne fortæller, om hvordan vi arbejder med at undgå forråelse herude på området - dette 

med baggrund i bl.a. udsendelsen om nogle udviklingshæmmedes forhold. 

 

Orientering omkring Brobygningselev. På Æblevej 1 har vi haft Kristine fra 8. klasse på 

Løgumkloster kommune skole i praktik. Kristine har hovedsageligt være tilknyttet gruppe 5. Hun 

har dog snusset til de andre to grupper. Kristine er blevet vist, hvordan vi som personale på et 

botilbud arbejder med og omkring borgerne. Kristine har udtrykt glæde ved hendes praktik i 

huset. 

 

Orientering omkring Whistle blower. Fokus punkterne i anmeldelsen har været vores manglende 

dokumentation. Ved mødet gives eksempler på, hvilke mangler, der har været i dokumentationen. 
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Det pointeres, at ingen borgere på noget tidspunkt har været i fare. Manglerne har gået på 

handlinger, der har været foretaget – men ikke beskrevet i systemet.  

 

Ansættelse af ny/ekstra sygeplejerske på området. Hun vil få base på Hasselvej 4 og Nøddevej 1. 

Sygeplejersken har tidligere været ansat på området og har derfor et godt kendskab til 

borgergruppen. 

 

Orientering omkring samarbejdsmøder med Beskæftigelsen. Samarbejdsmøderne har fokus på en 

enkelt borger, hvis der har været observationer som peger mod dårlig trivsel hos den enkelte 

borger. Til møderne har en nattevagt, personale fra Beskæftigelsen og personale fra den enkeltes 

botilbud. På denne måde er der fokus på hele borgerens døgn og energi forvaltning.  

 

4. Nyt fra formanden 

Formanden har haft møde med Fagchefen (Ole Elbæk) og Direktør (Grethe Nielsen) omkring 

Aktivitets- og Samværstilbuddet. Herunder blandet andet antallet af lukkedag i tilbuddet, hvilket 

Formanden problematiserede under mødet. Under mødet gav Direktøren udtryk for, at det er en 

udfordring at kunne holde tilbuddet åbent i sommerferien. Mødet omhandlede også økonomien 

til finansiering af færre lukkedage. 

 

Stemningen blandt de fremmødte pårørende peger imod at et ønske om ikke at lukke tilbuddet 3 

uger i sommerferien. 

 

Der er aftalt at afholde endnu et møde mellem Formanden, Fag chef og Direktøren. 

 

Nogle pårørende giver udtryk for, at de ikke længere oplever sig velkomne på beskæftigelsen, 

hvilket Formanden har italesat over for Fagchef og Direktør. 

 

5. Eventuelt 

Næste møde tirsdag den 12. marts 2024 kl. 17.00-19.00 

 

Forslag til dagsordenpunkt til næste møde – Præsentation af VSO (Voksen Social området) 

Organisationsdiagram.  

 

 

 

 

 


